

保证 三小 食品门店整洁卫生

田华玉到永定区调研创卫工作

本报讯 8月21日下午，市委常委、市委统战部副部长田华玉到永定区调研食品“三小”（食品小作坊、小食杂店、小餐饮店）行业领域创卫工作。副市长欧阳斌参加。

田华玉一行首先来到教场路宏力大厦附近，对小餐饮店的证照、三防设施、人员管理、消毒设施和环境卫生等情况进行检查，每到一处都对食品安全公示栏认真查看审核，深入餐饮店前厅、厨房操作间等实地查看，详细询问了解食品卫生情况，对发现的问题，提出指导意见。随后，大家又前往熙城春天小区、北正街综合市场，抽查周边食品小作坊、小食杂店、小餐饮店，并对附近小美容美

发店、小歌舞厅、小旅店等“七小”行业领域创卫工作进行随机抽查。

田华玉指出，要继续高标准、严要求进行督导，严格按照食品安全监管工作规范，加大排查力度，逐户进行排查，指导好、督导好，保证“三小”食品门店整洁、卫生。她强调，整治“七小”行业既是提升城市品位的有力保障，也是改善市容环境的重要举措，各办事处要牵头，各部门要建立分工协作机制，建立以卫生监督为主体，工商、城管、公安、环保等多部门参与的综合执法工作体系，定期开展联合执法，确保创卫工作圆满完成。

（本报记者 朱付勇）

我市加大特种设备安全监管力度

本报讯 8月21日上午，我市召开特种设备安全专题会议，部署全市特种设备安全监管工作，副市长欧阳斌出席会议。

会议学习传达了市委市政府、市安委会有关会议及文件精神，通报了全市特种设备安全工作情况，商讨了进一步加强全市电梯质量安全监管工作，并对全市特种设备安全专项隐患排查治理工作进行了现场交办。

欧阳斌指出，要讲政治、讲党性，以对人民群众高度负责的态度，进一步提高认识，增强做好特种设备安全工作的责任感和紧迫感。要紧扣我市作为旅游城市的市情和特种设备安全使用的实情，突出工作重点、抓

紧抓实排查，立即对景区索道、锅炉、塔吊、压力容器、充气气瓶、游乐设施等特种设备安全进行全面排查、严格管控，确保排查监管全覆盖、无遗漏。要压实责任，从严格要求，进一步明确各级相关部门以及企业经营主体的责任，强化属地和行业监管，推进综合治理，决不能出现监管空白与责任缺失。要进一步明确工作要求和进度，按照监管全覆盖、严执法、细检查、快行动的工作标准，进行地毯式全面排查、问题整改以及建章立制。要加大宣传力度、加强应急预案处理，确保全市特种设备安全万无一失。

（本报记者 尹明）

桑植县首个县域医共体挂牌成立

本报讯 8月20日，桑植县首个县域医疗服务共同体在瑞塔铺镇卫生院启动。

医共体建设主要以桑植县人民医院为龙头，乡镇卫生院为枢纽，村卫生室为基础，进行县乡一体化管理，构建县、乡、村三级联动的县域医疗服务体系。通过医共体建设，构建合

理有序的分级诊疗体系和基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的就医格局。桑植县人民医院将定期委派骨干医生到卫生院坐诊，同时加强对基层医务人员的培训和指导，全面提升医共体的服务品质，让更多患者选择在家门口看病。

（本报记者 向文 通讯员 熊惠）

爱心企业家解囊相助

慈利10名贫困大学新生获资助

本报讯 8月19日，慈利县开展2019薪火计划爱心成就未来爱心企业、爱心人士捐助助学活动。活动现场，爱心企业家代表谭高辉先生与慈利县10名贫困大学新生签订助学协议，每月将为他们资助500元生活

费，直至大学毕业。薪火计划“爱心成就未来”捐助助学活动由爱心企业家谭高辉先生发起，已连续在慈利县开展3年，共资助了25名困难学生，帮助他们圆了大学梦。

（戴雯 田鹏）

桑植县文物考古研究所开展文物巡查

本报讯 8月13日至15日，桑植县文物考古研究所开展文物巡查，依法履行文物保护单位监管职责，确保文物安全。

桑植县现有革命文物124处，其中国家级重点文物保护单位2处，省级文物保护单位16处，县级106处。由于该县革命文物多为木质、框架结构，文物价值较高，耐火性能差，部分古建筑消防基础设施不完善，存在安全隐患。对此，县文物考古研究所投入2万余元购置灭火器等，并积极

采取相应的消防安全措施，加强文物保护的消防安全保护。

巡查中，工作人员向群众发送消防安全宣传资料200余份，并结合近年来发生的典型古建筑火灾案例，阐述了文物古建筑消防安全管理责任，讲解了古建筑消防安全管理、火灾扑救和逃生等消防知识。同时要求管理人员不断强化消防安全责任意识，全力提升文物古建筑单位的消防安全自救自救水平，确保文物安全。

（本报记者 吴献党 通讯员 黎治国）

“六城同创”

曝光台



武陵源区吴家峪门票站前九院十街的地下停车场入口（武陵路连接军地路的主干道）两边，基础设施不完善，与周边环境不协调。

（本栏目图片由社会监督员提供）

未来向此时 招手

探营2019世界机器人大会

新华社记者 盖博铭 罗鑫 胡喆

机器人领域的达沃斯奥运会来了！

在约52000平方米的展区里，各路机器人精英齐聚一堂。仿生鸟在空中自由翱翔、手机器人多臂操作精巧地穿梭在人群之中。在2019世界机器人大会现场，未来生活图景正向我们招手。

据介绍，以“智能新生态，开放新时代”为主题的本届世界机器人大会于20日至25日在北京举办。

能够跟着人跑的智能旅行箱、可穿戴水下动力背包、在哈工大机器人集团展台，各类特种机器人、服务机器人、工业机器人琳琅满目，让人目不暇接。哈工大机器人集团常务副总裁白相林告诉记者，哈工大机器人集团推出了立足产业、面向全球、服务地方的新型科创平台模式，累计培育机器人及新兴产业领域的科创企业100余家，每年新增30余家；在智慧工厂、工业机器人、医养康助机器人等方向形成了产业集聚和协同发展的局面。

高大上的航天科学技术如何转化为现实生产中的机器人助手？在今年的世界机器人大会上，中国运载火箭技术研究院用一朵云完成各类机器人的操控与协作，实现人机交互。长征云工业互联网平台系统研发人员李翔介绍，长征云具有极简、智能、安全开放等特点，连上它就如同连上了一个“智慧大脑”，操控机器人、管理工厂、收集分析生产数据都不在话下。

在大会现场，想喝一杯咖啡，机器人咖啡师可以在短短几分钟内完成取杯、煮咖啡、拉花等一系列操作，而你只需在一块触屏上轻点手指，选择拿铁、摩卡还是卡布奇诺。

一边喝咖啡一边欣赏机器人乐队演奏的感觉好极了。本次出场的乐队正是参加2019年央视春节联欢晚会并与钢琴家朗朗合奏，为歌手任贤齐、周华健伴奏的网红乐队“春晚机器人乐队”。现在该乐队不仅增加了机器人数量，扩大了演奏规模，还增加了演奏乐器。珠海格力电器股份有限公司市场部新闻主管安龙翔介绍，

格力机器人乐队多才多艺，机器人通过借助夹具，凭借高速、高稳定性的特点，进行乐器演奏。

据了解，世界机器人大会已成功举办四届，成为全球机器人产业发展的展示窗口及科普平台。

在北京市医疗机器人产业创新中心展台，各类手术机器人吸引观众目光。只见一个机械臂在头部模型上精巧地转动，进行模拟手术，患者头部血管三维成像一览无遗。

我们这款神经外科手术机器人是研发团队历经十余年的研究结晶，目前已与全国300多家医院合作，临床运用达5000多例。华科精准（北京）医疗科技有限公司政府事务主管陈思雨介绍，神经外科手术机器人具有病人痛苦小、适用年龄范围大、无植入死角、手术效率高等特点。颅内血管三维可视化技术可有效规避颅内出血风险。相信未来在癫痫、帕金森病、脑出血、颅内肿瘤等神经外科手术领域，手术机器人运用将越来越广泛。

记者了解到，论坛、展会、比赛是本届大会的主要内容。世界机器人

大会论坛被誉为机器人界的达沃斯，众多嘉宾将分别围绕国际合作与机遇、基础技术与创新、新兴应用与实践等主题进行主旨报告和高水平对话。

作为本届大会重要活动之一的世界机器人博览会，共设立5个展区，涉及21个行业应用的700余件（套）展品同台亮相。同时，被誉为机器人界的奥运会的世界机器人大会，今年更加关注机器人领域在各行业的应用需求，通过竞赛创新活动为参赛选手提供全球化创新成果展示平台，激发机器人行业的科技研发潜力。

机器人是制造业皇冠顶端的明珠，也是衡量一个国家创新能力和产业竞争力的重要标志。《中国机器人产业发展报告》显示：2019年，全球机器人市场规模预计达294.1亿美元，2014年至2019年年平均增长率约为12.3%。我国机器人市场规模预计达86.8亿美元，2014年至2019年年平均增长率约为20.9%。中国机器人市场进入高速增长期。

新华社北京8月21日电



8月21日，市、区直相关职能部门组织多名党员志愿者走进鑫成君泰小区，开展送平安、送文化、送法规、送科技、送医疗的“五送五服务”志愿服务活动。

本报记者 周密 摄

官地坪镇夯实精准扶贫档案资料

本报讯 近日，桑植县官地坪镇扶贫办工作人员深入辖区17个村居，开展“一户一档”建档立卡档案整理，夯实精准扶贫档案资料归档工作。

为确保全镇村级精准扶贫档案齐全完整，该镇扶贫办选派精干力量，与各村居扶贫专干一道认真开展精准扶贫档案资料整理，一户一户查阅贫困户档案是否规范填写，确保贫困户基本信息与国家扶贫信息系统的数据保持一致，且逻辑衔接合理，并留存该户家庭状况的影像资料入档。通过精准扶贫档案资料整理，夯实了全镇精准扶贫档案资料严谨规范。

（邵德帅）

主题党日活动走进田间地头

芦阳村党员为村民义务除草

本报讯 8月20日，桑植县马合口白族乡芦阳村党总支组织党员到村里的集体产业旱稻基地开展义务除草主题党日活动，充分发挥党员先锋模范作用，助力村集体产业发展。

通过6个小时奋战，基地杂草得到了全面清理。村负责人表示，开展这样务实的主题党日活动，可以锤炼党性，让党员时刻铭记自己的身份，带头为集体做贡献。

（本报记者 朱付勇 通讯员 左粮华）

健康张家界

健康知识读本

健康知识66条

- 讲究饮水卫生，每天适量饮水。
- 生、熟食品要分开存放和加工，生吃蔬菜水果要洗净，不吃变质、超过保质期的食品。
- 成年人每日应当进行6-10千步当量的身体活动，动则有益，贵在坚持。
- 吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。
- 低焦油卷烟、中草药卷烟不能降低吸烟带来的危害。
- 任何年龄戒烟均可获益，戒烟越早越好，戒烟门诊可提供专业戒烟服务。
- 少饮酒，不酗酒。
- 遵医嘱使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾性药物，预防药物依赖。
- 拒绝毒品。

- 劳逸结合，每天保证7-8小时睡眠。
- 重视和维护心理健康，遇到心理问题时应当主动寻求帮助。
- 勤洗手、常洗澡、早晚刷牙、饭后漱口，不共用毛巾和洗漱用品。
- 根据天气变化和空气质量，适时开窗通风，保持室内空气流通。
- 不在公共场所吸烟、吐痰，咳嗽、打喷嚏时遮掩口鼻。
- 农村使用卫生厕所，管理好人畜粪便。
- 科学就医，及时就诊，遵医嘱治疗，理性对待诊疗结果。
- 合理用药，能口服不肌注，能肌注不输液，在医生指导下使用抗生素。
- 戴头盔、系安全带，不超速、不酒驾、不疲劳驾驶，减少道路交通事故伤害。

- 加强看护和教育，避免儿童接近危险水域，预防溺水。
- 冬季取暖注意通风，谨防煤气中毒。
- 主动接受婚前和孕前保健，孕期应当至少接受5次产前检查并住院分娩。
- 孩子出生后应当尽早开始母乳喂养，满6个月时合理添加辅食。
- 通过亲子交流、玩耍促进儿童早期发展，发现心理行为发育问题要尽早干预。
- 青少年处于身心发展的关键时期，要培养健康的行为生活方式，预防近视、超重与肥胖，避免网络成瘾和过早性行为。
- 基本技能
- 关注健康信息，能够获取、理解、甄别、应用健康信息。
- 能看懂食品、药品、保健品的标签和说明书。
- 识别常见的危险标识，如高压、易燃、易爆、剧毒、放射性、生物安全等，远离危险物。
- 会测量脉搏和腋下体温。
- 会正确使用安全套，减少感染艾滋病、性病的危险，防止意外怀孕。
- 妥善存放和正确使用农药等有毒物品，谨防儿童接触。
- 寻求紧急医疗救助时拨打120，寻求健康咨询服务时拨打12320。
- 发生创伤出血量较多时，应当立即止血、包扎；对怀疑骨折的伤员不要轻易搬动。
- 遇到呼吸、心跳骤停的伤病员，会进行心肺复苏。
- 抢救触电者时，要首先切断电源，不要直接接触触电者。
- 发生火灾时，用湿毛巾捂住口鼻、低姿逃生；拨打火警电话119。
- 发生地震时，选择正确避震方式，震后立即开展自救互救。

张家界消防提示：高温预警 注意安全



消防你，我，他

发现火灾隐患第一时间拨打“119”火警电话报警

夏季是安全事故的高发季节，除了火灾特点明显应引起广大市民朋友注意外，张家界消防总结了夏季四大类易发事故，提醒广大市民提高警惕。

气体中毒事故。夏季高温季节，地下管道、储罐、污水池易产生硫化氢、沼气等有毒有害气体，施工人员作业前，要采取换气、戴防毒口罩等安全防护措施，防止发生中毒事故。据了解，最常见的地下施工有道路井下施工作业，深基坑工程，比如建筑施工、污水井施工、含硫石油的开采和提炼，橡胶、人造丝、鞣革、硫化染料、造纸、颜料、菜腌渍、甜菜制糖、动物胶、食品加工行业以及高层楼宇污水池水泵维修作业都有可能出

现硫化氢。

触电死亡事故。夏季是各类触电导致死亡事故易发季节，张家界消防提醒广大市民，在进行电力施工时要穿戴好防护装备，按章操作。市民群众在使用家用电器时，电气设备在使用前需进行检查和试运行，检查接零保护线端有无松动。不要乱拖乱拉电源线，电源线应靠墙脚铺设，防止电线被物品碾压，被水浸泡。现场接电时，不要安装插头，不要直接用线连接。如需接电必须由专业电工接电。在移动电气设备中，都应在漏电保护开关之中，保障电线无破损，插头插座应完整。

高空作业事故。每到夏季，总会发生多起空调安装工、户外装修工坠楼伤亡事故。高空作业事故多因“三安”不到位引发：不系安全带，不戴安全帽，不装安全网。高空作业者必须戴好安全帽，系好安全带。登高作业前，也一定要仔细检查梯架是否可靠，并有专人扶持，工作时还应精神高度集中。另外，工人在进行高空作业时应当自觉采取安全防护措施，用人单位对拒不执行者应该予以强制执行，以确保人身安全。而对高空作业人员的用人单位，应对他们开展必要的安全教育，并配备安全装备，开展业务的同时确保人员安全。

游泳溺水事故。夏季，是溺水事故的高发期。随着酷暑的到来，越来越多的年轻人、少年儿童喜欢到池塘边、水库游玩避暑。据消防部门初步统计，每年进入七八月份，因溺水需要施救的警情，每月都会发生十余

起。大部分人是太过自信于自己的游泳技术，其实他们游泳技术并不好，贸然下水，由于水过深，水温低，突发抽筋后双腿无力发生意外。还有部分人在跳水时不知深浅，被撞晕后，发生意外。此外，还有一部分人有潜在的心脏病等病症，在凉水中受刺激后，突发疾病，严重的导致死亡。张家界消防提醒市民，不要独自一人外出游泳，更不要到不知水情或比较危险，且易发生溺水伤亡事故的地方去游泳。去游泳前要了解清楚，暗礁、暗流、杂草、水域的深浅等。要清楚自己的身体健康状况，平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳，更不要到深水区游泳。此外，在游泳中，若小腿或脚部抽筋，千万不要惊慌，可用力蹬腿或做跳跃动作，或用同伴按摩、拉扯抽筋部位，同时呼叫同伴救助。

（吴杰 郑雨薇）